

## ПЛАВУЧАЯ „ДУБИНКА“ КОЛОНИАЛИЗМА



А БЕРЕГАХ Индийского океана бушует ураган протеста против незаконного пребывания здесь кораблей 7-го флота Соединенных Штатов. Большая тревога общественности Индии, Индонезии, Камбоджи и других стран Индийского океана вполне понятна и обоснованна. Народы хорошо знают, что представляет собой американский 7-й флот.

В состав его входит 125 боевых кораблей и вспомогательных судов, в том числе три авианосца и 30 эсминцев. На этот флот базируется более 650 самолетов, среди которых многие могут нести ядерное оружие. Личный состав флота достигает 65 тысяч человек. К флоту приписаны атомные подводные лодки, которые после окончания опытных стрельб ядерными ракетами «Поларис» в Атлантике, должны приступить к боевому патрулированию у азиатского побережья в Индийском океане. В дальнейшем численность атомных ракетных подводных лодок предполагается увеличить до двух эскадр, по семь-восемь единиц в каждой.

Зловещую роль 7-го американского флота четко определил индийский журнал «Блиц». Он писал: «Миссия 7-го флота Соединенных Штатов состоит в том, чтобы поддерживать колониализм, форсировать военные приготовления в Азии и Африке, раздувать противоречия между странами в этом районе». Именно 7-й флот помог чанкайшистской клике утвердиться на Тайване. Морская пехота с его кораблей участвовала в агрессии против КНДР, ее многострадальную землю бомбили самолеты 7-го флота. Этот же флот высаживал десант в Таиланде, который был призван воздействовать на Лаос, заставить его отказаться от нейтралитета. Одна из самых опасных акций 7-го флота США — агрессия в Тонкинском заливе против ДРВ. И только решительные протесты во всем мире и недвусмысленное заявление ТАСС положили конец ей. В то же время 7-й флот продолжает участвовать в кровавой войне против народа Южного Вьетнама.

И вот теперь с таким «послужным списком» 7-й американский флот устремился в Индийский океан, к берегам Индии и Индонезии.

Какие цели преследует Пентагон, незаконно вводя свой флот в азиатские воды? Официальная версия туманна и неубедительна. Оказывается, по мнению пентагонских стратегов, в Индийском океане образовался «вакуум» и недостаток войск в этой части земного шара нарушает равновесие сил во всем мире. В действительности же 7-й флот призван устрашить нейтралистские государства — Индию, Цейлон, Индонезию, — стремящиеся проводить самостоятельную политику. Известно, что на Цейлоне национализированы бензоколонки американских нефтяных компаний. Индонезия потребовала и добилась ограничения баснословных прибылей тех же американских нефтяных компаний. Одновременно 7-й флот призван воздействовать на Индонезию, выступая против неоколониалистских планов Англии, связанных с Малайзией. Все это, так сказать, его задачи на сегодняшний день. Говоря о будущем, американский журнал «Нэйви мэгэзин» писал: «Тот, кто владеет морскими проходами в Индийский оке-

ан и его береговой линией, может контролировать большую часть материка Евразии, а там, согласно геополитическим концепциям, находятся ключи мирового господства». И дальше: «...Нам необходим постоянный флот Индийского океана, включающий соединения морской десантной пехоты, всегда готовой к боевым действиям».

Народы Азии решительно выступают против присутствия 7-го американского флота в Индийском океане. «7-й флот — это вызов всем странам, — с возмущением писал индийский еженедельник «Сенчури уикли». — Открытое море захватывается. Возможный район ядерной войны расширяется, то же самое можно сказать и о районе «холодной войны».

Бывший командующий тихоокеанским флотом США адмирал Стэмп как-то назвал 7-й флот «морским сторожевым псом Соединенных Штатов в азиатских водах». Народы Азии не желают видеть этого «пса» у берегов своих стран.

М. НЕПЕСОВ

## КАК СТАТЬ МИЛЛИОНЕРОМ?



ФИЛИППИНСКАЯ печать отвечает на этот вопрос так: надо попасть в конгресс. Журналисты на этот раз несколько не преувеличивают: конгрессмены на Филиппинах являются наиболее высоко оплачиваемыми законодателями в мире. По официальным данным, в 1964/65 финансовом году ассигнования на каждого конгрессмена составили здесь 237 тысяч песо. Бюджет палаты представителей разбухает год за годом. Если в 1945/46 финансовом году он составлял два миллиона песо, то в 1964/65 финансовом году достиг уже 50,4 миллиона.

Филиппинская печать с горьким сарказмом пишет, что депутаты-либералы и депутаты-националисты дерутся «как кошки с собаками» по всем вопросам, но в одном единодушны — они сомкнутым фронтом выступают против любых попыток урезать бюджет палаты представителей.

На сессии парламента 1964 года член верхней палаты — сенатор Г. Антонио предложил сократить бюджет нижней палаты на 21 миллион песо. Реакция была та же, что всегда: нет! «Представителей народа» не тронуло то обстоятельство, что сокращение бюджета на 21 миллион песо могло бы означать предоставление голодающим дополнительно миллиона каванов<sup>1</sup> риса. Ведь известно, что 2/3 населения страны постоянно недоедают. Третью филиппинцев работает лишь три месяца в году. Сотни тысяч детей вынуждены из-за бедности бросать школу. «Бич нищеты и лишений висит над всей страной», — констатировал еженедельник «Филиппинс фри пресс». Но все это мало беспокоит «истинных защитников интересов народа». Личная выгода и благополучие для них превыше всего.

<sup>1</sup> Каван равен 75 литрам.

После выступления сенатора Г. Антонио палата представителей пошла на открытый шантаж, угрожая не утвердить государственный бюджет на 1964/65 финансовый год, если у нее отнимут хоть одно песо. Такая перспектива испугала сенат и правительство. Председатель финансового комитета сената заявил, что лучше иметь плохой бюджет, нежели вообще никакого.

Филиппинская пресса отмечает, что конгрессмены — люди, принимающие законы страны, — сами нарушают основной закон — конституцию. Первоначально конституция закрепила за членами конгресса вознаграждение в размере 7,2 тысячи песо в год, а сейчас конгрессмены получают в 33 раза больше. К тому же их огромное жалование не подлежит обложению налогами. Особенно мрачно выглядят баснословные доходы конгрессменов на фоне беспросветной нищеты подавляющего большинства населения страны. «Пособия нашим конгрессменам, — писала филиппинская печать, — это — деньги, на которых видны следы крови».

А. ГЕОРГИЕВ

## ИНТЕРВЬЮ С УБИЙЦЕЙ

Издающаяся в Майнце (ФРГ) газета «Фрайхайт» опубликовала интервью с эсэсовцем, состоящим на службе у Чомбе. Некий капитан Мюллер — бывший штурмбаннфюрер СС — в 1945 году был привлечен к ответственности за военные преступления, но, отсидев небольшой срок в тюрьме, очутился на свободе. Сейчас он командир «особой группы» у Чомбе, которой поручаются наиболее грязные дела. Этот сброд поставляет Чомбе нацистский генерал Меллентин, военный советник Бонна при правительстве Фервурда, занимающийся вербовкой и переправкой белых наемников в армию Чомбе.

**Вопрос:** Почему вы поехали в Конго? Очевидно, из политических соображений, чтобы предотвратить опасность захвата Конго коммунистами?

**Ответ:** Вот уже 25 лет как война является моей профессией... И если я теперь снова взялся за автомат, то только из симпатии к правителям из Леопольдвилля. Остальные там, в Африке, — просто не люди. Это орда, которую нельзя считать военной силой. Однако Чомбе — весьма почтенный цивилизованный человек. То, что он черный, меня не касается. Он аккуратно платит. Он мой работодатель, и я выполняю работу, которая хорошо оплачивается.

**Вопрос:** Вы уже убили в Конго мятежника?

**Ответ:** Десятки! У каждого из нас там имеется свое маленькое частное кладбище.

**Вопрос:** Что вы делали после войны, в 1945 году?

**Ответ:** О-о, это были тяжелые времена! Меня арестовали. Они думали, что найдутся какие-то ули-

ки. Но я не лыком шит. Я водил их за нос. Вскоре им это надоело, и меня выпустили. Между нами, они не узнали даже моей настоящей фамилии. Я спокойно уехал за границу.

**Вопрос:** И каковы ваши планы на будущее?

**Ответ:** Сейчас я помогаю г-ну Чомбе наводить порядок в его доме. Затем я предложу услуги другим хозяевам. Этот мир очень неспокоен. Всюду вспыхивает пламя пожаров. А мы международные пожарники. В нас нуждаются, и поэтому нам прилично платят. Сейчас мне 44 года, когда мне будет 50, я перестану работать. Мечтаю о домике с садом, собачкой, кошкой и гнездышком для птиц. И обязательно проигрыватель с пластинками Моцарта. О-о, Моцарт! У меня две страсти — Моцарт и пулемет.

«Маленькая ночная серенада» Моцарта в обработке Мюллера.

Рисунок Лео Хассе (ГДР)

